
Republika e Kosovës
Republika Kosova – Republic of Kosovo

Qeveria – Vlada – Government
Ministria e Punëve të Brendshme - Ministarstvo Unutrašnjih Poslova/

Ministry of Internal Affairs

Policia e Kosovës / Policija Kosova / Kosovo Police
Drejtoria e Shërbimeve Shëndetësore

Virus 
Ebola



Virus Ebola
Ebola je  jedna  zarazna  bolest dosta teška  koja se prouzrokuje 
od virusa Ebola .  Infekcija se dosta brzo    širi   i adekvatnu 
terapiju za njeno  uspešno lečenje još nema,  zbog tog razloga  i 
smrtnost kod ovog bolesta je   visoka .

Inkubacija  vreme  od trenutka infekcije  ili   do pojave  kliničkih 
simptoma bolesti  je 2-21 dan.

Poreklo virusa   - poreklo virusa  je nepoznata. Prema 
dosadašnjim  podacima   smatra se da je rezervuar virusa  slepi 
miš .

Putevi  proširenja   bolesti su uglavnom  na osnovu  neposrednog 
kontakata  krvi , sekrecije, organi i ostale telesne tečnosti  
zaražene stoke ( infekcija od  stoke kod čoveka)  sa čoveka kod 
čoveka se prenosi samo  preko krvi  telesnih tećnosti i sekrecije   
( fekalije , mokraće  , pljuvaće i sperme) ,    zaraženog čoveka. 

Može da se prenosi i kada lice sa oštećenom kožom  ruke dolazi 
u dodiru sa kontamniranim ambijentom     telesnim  tećnostima 
pacijenta. 



Klinički simptomi 
bolesti   – Jsu u glavnom 
glavobolja, umornost , 
groznica   mišićne  bolesti 

, konjuktiva  i  bradikardi ( 
osporeno otkucanje srca ). Bolest se dosta brzo širi  i ima 

slučaja  kada se pojave i egzantemi   ( crvenilo )  kože . Bolest se 
prati povrčanjem ,  prolivom  i  krvarenjem  sa kože  i sluznica , iz nosa, 
i   iz urodjenitalnog trakta i  gastrointestinala   i na kraju sledi stanje  
šoka    gubljenjem svesti .
Kod trudnice  prouzrokuje i abortuiranje .  U   90% slučaja , bolest se 
završava smrču. 

Lečenje  – Kliničko stanje bolesnika   
ovom bolešću  je dosta teška    brzinom 
razvoja  simptoma. Zahteva se hitno  i 
neprekidno  lečenje.   Pacijenti su dehidrirani  
i zahtevaju što pre nadoknadu   tečnosti    na  
oralni i intravenozni način. Takodje se daje i simptomatska terapija  za 
olakšavanje teških simptoma  bolesti . Speciifićna terapija  koja ometa  
ili  uništava virus   ne postoji , kao alternativa u nekoliko slčaja se 
koristi    nazvani  preparat Ribavirin



Rizične grupe - Najčešće   bolesti se pojavljuje  tokom letnjih meseci . 
Mogućnost od  dodira Ebole,  može da zahvata sve , bezobzira   starosti , 
pola,profesije,  narodnu pripadnost  i td. Naj rizičniji od   zahvata  Ebolom, su 
: lovci koji su u dodiru sa   zaraženom  uginulom  stokom , članovi porodice 
zaraženih lica , zdravstveni radnici,  lica koja   obavljaju  verske rituale   i 
sahranjivanje  umrlih pacienata  od Ebole. 

Mere sprečavanja -  i jedini način 
da se odbranimo   od ove bolesti su: 

Urednik:  Dr. Lenditë Kajtazi, Pripremila: Dr.Merita Zogu, Dizajner :  Qajup Kajtazi
Tel: 038 5080-1003; Fax: 038 5080-1130; E-mail: Lindita.Kajtazi@kosovopolice.com

Smanjivanje dodira  sa  zaraženom stokom 
( žive ili uginule ) ,
 Neposredni kontakt sa    zaraženim licima ,
Izolovanje  bolesnih  i osumnjičenih   bolesnika ,
Korišćenje zaštitne odeće  tokom kontaktiranja sa bolesnicima 
( maske, kape, rukavice,   mantile, naočare).
Korišćenje igle samo za jednu upotrebu ,
Istraživanje i neprekidni nadzor   kontaktiranih lica,  
Stalna dezinfekcija  površine  koja je  u dodiru  sa  bolesnicima ,
Seksualno uzdržavanje  ,
Lica koja obavljaju  verske rituale  i sahranjivanje   umrlih pacienata
od Ebole treba da imaju  zaštitnu odeću. 


